

# 横行霸道、为非作歹的“奸国”

巴厘：意如香

不知是谁把“美利坚合众国”翻译成“美国”，事实上与“美”字极为不相称。纵观美国的历史，独立时期在拉丁美洲西部大陆，美国大农园主豢养的骑士牛仔 Cowboy，曾大批横行在美洲大陆上，骑着野马横蛮地挥舞枪支，大量驱赶枪杀原住民印第安人，Cowboy 杀死了千万印第安人，并把印第安人的土地大量抢夺过来，强行合并为一个所谓“美利坚合众国”。最著名的庄园主华盛顿，就是抢掠土地杀戮有功的牛仔大总统，因而近来美国频频爆发的社会动乱，愤怒的原住民把尊贵的“华盛顿塑像”推倒，碎成块块，被民众践踏在脚下。

因此有人说，不应该称为“美国”，而应还原为“米利奸分众国”，简称“奸国”。因为历史上美国在国内外的所作所为，千尽伤天犯奸的丑事，横行

霸道不可一世，与其牛仔再操控“控枪法案”不被通过，导致美国每天都在发生街头与校园枪杀，死亡人数日益暴增，一年里被枪杀死亡者，竟然多达近2万人。政客却无动于衷、无所作为，为确保利益集团的军火复合体利益，国会政客三缄其口，对民众死活理也不理。这就是美国！应该说就是“奸国”！残酷的 Cowboy 杀戮的真实写照，是骇人听闻的“米利奸分众国”，专靠杀人大发横财的漂亮杰作。

连本国民众命权都不受重视，“奸国”又如何会顾忌别国的人权与命权的呢？为了军工复合体的军火销售利益，“奸国”利用乌克兰代理人，挑唆起了俄乌战争，通过不断拱火乌克兰，让惨烈的战场不断杀人，使得军工复合体大量销售军火，从而让军火复合体赚得盆满钵满，白宫政客正是“奸国”利益团伙的忠实维护者与实行者。

另外为确保军工利益集团的军火销售，国会政客一

更加露骨的是，“奸国”以反恐为名，军事占领了阿富汗20年，杀害成千上万阿富汗百姓，却在去年从阿富汗慌忙撤退时，在机场开枪滥杀无辜，更无耻地把阿富汗存留在美国银行的71亿美元无理冻结，还把其中的35亿美元抢占为己有，完全不顾及饱受战火蹂躏的阿富汗人民的死活。还不断通过拱火俄乌战争，与北约拉帮结派，金融制裁俄国，硬生生把俄罗斯在西方银行的存款3000多亿美元侵吞了。“奸国”的强盗行径，让世人看得胆战心惊。

这一切却也从反面教育了世界，让世人看清了“奸国霸权”与“美元霸权”，其对世界的危害性有多惨烈，如果继续把存款放在美国银行里，随时都会有被美国冻结没收的风险。铁的事实摆在眼前，正在促使“后美国时代”非西方世界的觉醒，众多国家开始纷纷抛售美债，“去美元化”成了当今世界的趋势。一个没有“奸国”与

美元霸权的新时代，已经悄然展现在东方曙光线上，正在引领世人更加心明眼亮，不再轻信西方媒体与本国公知的谎言蛊惑，必然会加速国际上缔结国际反霸统一战线，引来一个崭新世界的到来。

更让中国人触目惊心的是，“奸国”前任总统奥巴马曾傲慢地说：“如果让十多亿中国人过上美国与西方人的美好生活，将是世界的灾难。”俨然中国人注定一辈子贫穷，如今中国和平崛起过上好日子了，就像犯美国霸权利益的大忌，就必须被制裁打压。“奸国”损人利己的霸权行径，演绎得出神入化，无以复加。“奸国”白宫政客一再利用“台湾牌”，挑动中国的核心利益，就不足为奇了。

然而中国人岂能允许“奸国”胡作非为而不做反击的呢？站起来的中国人民，已经在朝鲜战场上，用“小米加步枪”的铁拳头，狠狠教训了好战分子，

今天中国国防势力现代化的核武打击能力，以及空天一体化的高科技战略战术，随时准备与霸权好战分子，奉陪周旋到底！敢打敢胜，打则必赢，中国人说到做到。老一辈革命家经过战争洗礼，用鲜血换来的人民共和国的国强民富，岂容“奸国”再来冒犯？——“朋友来了有好酒，若是那豺狼来了，迎接它的有猎枪”。

但有人却偏心地说：揭露美国霸权就是“逢美必反”，是沙文主义。其实不是狭隘“反美”，而是因为“奸国”伤天害理的霸权行径，如果不揭露、不拆穿其奸诈本性，就是对世人的犯罪，就是容忍坏人肆无忌惮干坏事。这样的霸道“奸国”，世人不该反吗？事实证明，目前许多国家正在觉醒，群起抗拒霸权主义，正是天经地义的公道在人心！有正义感的读者们——自然不会轻易受无良公知所蛊惑，自会有自己清醒的公正判断。

## 袭击克宫的无人机哪儿来的？

廖省：林越

今年2月24日，世界瞩目的俄乌冲突已持续了一年了。这场战乱无疑是世界动荡局势的一个缩影。就在这一天，中国外交部提出了关于政治解决乌克兰危机的12条立场，得到国际社会广泛认可。当然，美国还不乐意停战，乌克兰只好硬着头皮继续打！

4月26日下午，中国习近平主席应约同乌克兰总统泽连斯基通电话，双方就中乌关系和乌克兰危机交换了意见。消息传出，引发国际对俄乌冲突得以解决的乐观期待。

不料，局势发生突变！俄罗斯卫星社5月3日称，克宫新闻处表示，基辅政权在2日晚试图用无人机袭击俄总统普京的克里姆林宫官邸。“两架无人机曾瞄准克里姆林宫。在军方和特别部门使用雷达控制系统采取及时行动后，这两架无人机被击落。”“坠落在克里姆林宫范围内的无人机及其碎片没有造成人员伤亡和财产损失。”

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示，无人机试图袭击时，普京没在克里姆林宫，“他的工作表没有变化，继续进行工作”。5月9日在红场阅兵的计划不变。俄方将袭击官邸的事件视为刺杀国家元首的企图，“是在5月9日胜利日阅兵前夕实施的企图刺杀俄罗斯联邦总统的行动。”俄方保留自己对此事采取回应的权利。

俄安全会议副主席梅德韦杰夫3日在社交媒体上发文说，克宫前一晚遭无人机袭击让莫斯科别无选择，只能“消灭”乌克兰总统泽连斯基和他在基辅的“党徒”。

《法新社》报道，乌克兰3日表示，基辅与所谓的无人机袭

击克里姆林宫“无关”。乌克兰总统办公室顾问米哈伊洛·波多利亚克说：“乌克兰与无人机袭击克里姆林宫无关。”“乌克兰不袭击克里姆林宫，因为，首先，这不解决任何军事目的。”

《乌克兰真理报》消息，俄独立媒体“Mediazona”传播莫斯科居民发布的袭击视频。事发地区聊天频道中有人称，在克里姆林宫附近听到“砰”的一声，“听起来像一声雷鸣”，还看到天空中的火花，有人在克里姆林宫围墙附近看到手持手电筒的人。

根据《路透社》报道，有乌克兰高级官员表示，对克宫的攻击不会对冲突形势造成任何改变。而此类举动只会刺激俄罗斯采取“更激进的行动”。这对谁更有利呢？

当天，突访芬兰参加北欧国家领导人峰会的泽连斯基，回应克宫遭袭时称，“我们没有攻击普京或莫斯科。我们在自己的领土上战斗。”“我们甚至没有足够的武器攻击普京或莫斯科。”“我们将其留给法庭来判定，但不能有效驳斥俄方的质疑。”

中国外交部发言人毛宁5月4日主持例行记者会，就乌克兰无人机企图袭击克里姆林宫的有关报道，中方关于乌克兰危机的立场是一贯和明确的，各方应避免采取任何可能使局势进一步升级的行动。”中国欧亚事务特别代表赴乌克兰的事会暂缓，中方将与国际社会一道，为政治解决乌克兰危机发挥作用。

西方一些安全专家认为，就目前披露的细节而言，这一事件充斥着一些不合理之处：如果这是来自乌克兰的攻击，则其领导人冒着冲突升级的巨大风险，执行了一个糟糕的暗杀计划。另外，无人机如何越过重重防卫抵达克宫上空，也是

一个谜团。

评论认为这事有三个可能性。北约无人机和战争顾问詹姆斯·罗杰斯(James Patton Rogers)在推特写道：“一种可能是，无人机是由乌克兰发射的，以证明其对世界上最安全、最坚固的目标进行深度精确打击的能力有所增强。”伦敦国王学院军事伦理中心研究员玛丽娜·米隆(Dr. Marina Miron)同意上述观点，她还指出，这表明“即使是克里姆林宫也是脆弱的。”“你可以把它理解为一种警告。”

其次，有人认为莫斯科可能是幕后操纵者。从一些角度看，克宫被袭击对俄方的正面效应并不低于负面影响，能在二战胜利日到来之前去除厌战情绪、鼓舞军民士气。玛丽娜·米隆认为：“俄罗斯需要某种正当理由，解释他们为什么留在乌克兰。”

第三个可能性，是不同政见、反普京的俄罗斯团体所为。乌总统顾问波多利亚克在推文中几乎明确地暗示了这一主张，他认为这次袭击“只能表明当地抵抗力量的游击活动。如你所知，无人机可以在任何军事商店买到。”然而，并没有可信的证据。

玛丽娜·米隆感叹：“我想我们永远不会知道真相。”“也许这些文件在一百年后会被解密，我们才能知道到底发生了什么。”是的，历史真相是不能被掩盖的！

虽然我们不知道“无人机”是哪儿飞来的，但我们知道，和平人士对“政治解决乌克兰危机”的期待又被无情地搁置了！我们更知道，那些极端民族主义的政客和冒险家正在拍手称快，那些无道的军工企业和军火贩，正在杯觥交错、弹冠相庆！

## “五一”假期的人气 见证中国经济的底气

国际锐评

“中国‘五一’假期创下旅游高峰，一票难求”“中国消费支出表现强劲”“中国经济正在加速”……在刚刚过去的“五一”国际劳动节假期，外媒纷纷发文关注中国经济。“这是令人鼓舞的信号。”《华尔街日报》援引一位上海居民的话说，“你必须定个闹钟才能抢到火车票”。

开往淄博的“烧烤专列”、开往成都的“熊猫专列”、开往大理的“有风专列”……根据中国官方公布的数据，今年“五一”假期，中国国内旅游出游合计2.74亿人次，同比增长70.83%；实现国内旅游收入1480.56亿元人民币，同比增长128.90%。相关旅行平台酒店预订量比2019年同期增长10倍以上。

除了文旅市场火爆以外，餐饮等生活服务业也购销两旺。某电商平台数据显示，假期前三天，中国生活服务业务线上日均消费规模较2019年同期增长133%，迎来五年以来最旺“五一”。部分餐厅出现排队等位超过1000桌的情况。此外，“五一”期间电影总票房超过15亿元人民币，跻身中国影史“五一档”票房第三位。

随着出入境政策的优化调整，中国游客在这个“五一”假期掀起了出境游热潮。相关旅行平台数据显示，内地出境游产品整体预订量同比激增超过18倍，泰国、马尔代夫、阿联酋等都是热门目的地。阿联酋当地旅行社的一位负责人称，“中国游客的回归，推动了阿联酋等热门旅游国家的经济复苏”。

“五一”消费火爆的背后是主动作为。今年，中国把恢复和扩大消费摆在优先位置，推出了一系列扩内需促消费、提高居民收入、改善消费环境等政策。中国商务部把今年定为“消费提振年”，各部门、各地区推出近300场活动，加速

了消费市场的回暖。

假期经济是观察中国经济的重要窗口。在一季度经济实现超预期增长之后，“五一”假期多个消费数据超出预期，充分证明中国消费市场的内生动力正在加速释放，消费对经济增长的拉动作用进一步增强。

当下，国际环境复杂多变，世界经济面临需求下降、一些主要经济体收紧货币政策等不利因素。而中国国内需求强劲给世界经济点燃了“一团火”。国际货币基金组织最新发布的《亚太地区经济展望报告》指出，在亚太地区，中国对全球经济增长的贡献排名第一。高盛集团预测，到2023年年底，中国内需的全面复苏将推动全球GDP增长约1%。

随着中国推动高质量发展，新的消费需求热点不断涌现。比如新能源汽车、住房改善、教育医疗文化体育服务等需求，给世界不断创造新机遇。统计数据显示，预计到2025年，中国中等收入群体将超过5亿人，其中“95后”“00后”整体消费规模到2035年将达16万亿元。这将大大推动新型消费市场的增长，给世界经济注入源源不断的动能。

在这个过程中，中国不断“买全球、卖全球”，真正让中国市场成为世界的市场。就在今年“五一”期间，陕西西安推出的一场中亚特产网购节，把中亚好物带到了中国消费者面前。同时，第133届广交会第三期开展，进口展参展企业数量达202家，超过前两期。正如世界银行前行长金墉所说，“所有人都希望参与到中国经济发展进程中”。

从外企纷纷来华参展、投资建厂，到跨国企业高管频频到访，外界一次次把目光投向中国，都在说明：中国经济发展的这列快车不可错过。

19世纪末，海外华人经营的最有名的航运公司是黄敏公司(Wee Bin & Company)，又称黄敏汽船船务公司(Wee Bin Line of Steamers)。黄敏(1823-1868年)出生于中国，在新加坡成立丰源船务公司(Hong Guan)，开始与峇厘岛进行贸易，并逐步建立航运帆船队(Song, 1967:114-15)。

他去世后，他的儿子黄文德(Wee Boon Teck)和他的女婿林和坂(Lim Ho Puah)接手他的产业，转为经营蒸汽汽船航运业务。小型轮船航运至马来海岸和苏门答腊，而较大的轮船航运至苏拉威西和马鲁古，或运载中国



张肇燮

移民。荷属东印度的鸦片公司大王，例如峇厘岛的布勒冷县(Buleleng)的郑忠志(Thee Tiong Thjie)以及望加锡的董赞(Thoen Tjam)即使于19世纪90年代中期分别购置

## 航海业 (2)

霍华德·迪克(HOWARD DICK)

了自己的船只，依然持有黄敏公司的股份。荷兰皇家轮船公司的经理认为从新加坡走私便宜鸦片为这些公司提供了巨额的利润(KPM, 1897)。

其中最著名的鸦片商人是张肇燮(Thio Tiauw Siat/Cheong Fatt Tze/Zhang Bishi, 即张弼士, 1840-1916年), 广东人(Godley, 1981)。

他是荷兰军队在亚齐的承包商，又取得了鸦片的专卖权，1879年他购入了第一艘蒸汽船，并命名为亚齐公司大王号(Raja

Kongsee Atjeh)。1883年，又添了一艘轮船福广号(Hok Canton)，专门走澳勒叻(Olehleh)到槟榔屿的航线。最后，他把产业搬到槟榔屿，1893年他担任清朝驻槟榔屿的副领事，随后又担任驻新加坡总领事。20世纪初，他正式担任清朝官职，负责吸回海外华人资金以兴邦振国，促进中国现代化发展(Godley, 1981)。

1888年9月张弼士与许廷和(Khoe Ting Ho)(时任老武汉日里华人雷珍南一)一



黄仲涵

道，联合其他华人和欧洲人，持股成立了日里公司(Deli Maatschappij)以及日里汽船公司(NV Stoomvaart Maatschappij Deli)。日里汽船公司从荷兰进口了两艘850吨的轮船(Ja-

vasche Courant, 5/2/89)，但3年后这家公司的船转移给荷兰皇家邮船公司，被其接管就停业清算了。

很多华人也有建立当地的小型航运公司，例如巨港汽船海运企业(De Palembangse Stoomvaart Onderneming)(1881)、1886年勿里洞的勿里洞汽船海运公司(Stoomvaart Maatschappij Blitong)。

19世纪80年代在巨港、坤甸、泗水以及其他的一些地方华人运营小型蒸汽汽船以支持他们的贸易活动。

(原载《华人在印尼民族建设中的角色和贡献(第三册)》。本篇未完待续)